
ATA Nº 017/2022 

No primeiro (1º)  dia do mês  de agosto de  dois  mil e vinte e dois (2022), às dezoito horas e 

quinze minutos (18:15 hs), no Plenário Vereador Hilário Ferri da Câmara de Vereadores de 

Arvorezinha, Estado do Rio Grande do Sul, reuniram-se os (as) senhores (as) Vereadores (as) 

para uma Sessão Ordinária. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador Tiago Santin Fornari, 

assumiu a direção dos trabalhos. Presentes os seguintes Vereadores: Augusto Cichelero, 

Izolete Guerini de Lima, Eberson Coradi, Clóvis Roman, Sueli Lodi Giordani, Cleucir Tomé 

Ferri, Tiago Fornari, Irineo Zatt Vitali e Emir Colognese. Havendo quórum  regimental, o 

Presidente declarou  aberta a Sessão e colocou em discussão e votação a Ata de nº   016/2022, 

da Sessão  Ordinária realizada no dia dezoito  (18) de julho de 2022, sendo aprovada  

integralmente e por unanimidade. Em seguida a Vereadora Sueli fez a leitura de um trecho da 

Bíblia. O Presidente fez Proposição para que o Projeto de Lei nº 072/2022 seja incluído na 

ordem do dia desta sessão. Colocada a Proposição em votação, aprovada por unanimidade. O 

Presidente apresentou a seguinte pauta  para a ordem do dia: - Projetos de Leis  nº  070 e 

072/2022.  Colocada a ordem do dia em  discussão e votação, aprovada por unanimidade. 

Ordem do Dia: - Projeto de Lei nº 070/2022, que “Autoriza a abertura de créditos 

suplementares especiais e dá outras providências”. Colocado em discussão, o Vereador 

Augusto informou que os valores são referentes a emendas parlamentares  para serem 

investidos na pavimentação da Rua João Luiz Ferreira e para aquisição de equipamentos para 

a secretaria de obras. O Vereador Eberson lembrou que cento e cinquenta mil reais são 

oriundos do esforço da bancada do PDT por ocasião da ida a Brasília, devido a emenda 

parlamentar do deputado Maurício Dziedricki, que vai beneficiar diversas famílias que 

residem na referida rua. O Vereador Emir também  destacou o trabalho do seu partido e da 

Bancada do PDT para conseguir esses recursos para beneficiar os moradores da referida rua 

e destacou que o PDT irá conseguir  ainda mais recursos para o nosso Município. A Comissão 

de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu  parecer  favorável ao projeto. Colocados o Parecer 

e o Projeto de Lei nº  070/2022 em votação,  aprovados  integralmente e por unanimidade. - 

Projeto de Lei nº 072/2022, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo de 

parceria com a FEMATE – Feira Comercial, Industrial e Cultural de Arvorezinha  e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, o Vereador Augusto disse que são recursos para 

realizar a FEMATE e que o valor solicitado pode não ser todo gasto. O Vereador Eberson 

disse que a FEMATE é uma festa  para o povo de Arvorezinha e por isso é a favor do projeto. 

O Vereador Clóvis disse que a organização da feira deveria ter sido iniciada antes, para que 

fosse possível buscar recursos da LIC e não precisar gastar os recursos do Município, que 

poderiam ser investidos em diversas obras importantes para a população. Disse que não é 

contra a FEMATE, mas entende que deveria ser realizada a cada quatro anos e como os 

trabalhos para realizar a feira foram  iniciados tardiamente é contrário ao projeto. A Vereadora 

Sueli disse que a FEMATE é um dos maiores eventos do nosso Município e desta vez não 

será cobrado ingresso da população, beneficiando as famílias de baixa renda. O Vereador 

Emir disse que apesar de ter atrasado o pedido de recursos para a LIC e ser preciso utilizar 

recursos próprios, entende que a FEMATE vai trazer benefícios para o setor ligado a erva 

mate. O Vereador Irineo disse que a FEMATE vai reunir famílias e beneficiar toda a cadeia 

produtiva da erva mate. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu  parecer  

favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº  072/2022 em votação,  

aprovados  por oito (08) votos contra um (01), sendo  o voto contrário do Vereador Clóvis. A 



seguir passou-se ao Grande Expediente: O Vereador Irineo solicitou aos Vereadores e a todas 

as pessoas para que participem na divulgação e participação da FEMATE, que é uma festa do 

nosso Município. O Vereador Emir parabenizou o Presidente da Femate Claudir Fachinetto 

pelo trabalho voluntário que presta, o que contribui  para que a feira possa ser realizada. A 

seguir fez uso da palavra o Prefeito Municipal Jaime Borsatto que prestou alguns 

esclarecimentos com relação a realização da 10ª FEMATE. Também fez uso da palavra o 

Presidente da ACISAR/CDL, que convidou a todos para colaborarem e participarem da 

FEMATE,  para que seja a maior festa de todas. Também destacou a necessidade de iniciar 

os trabalhos para realizar a 11º Femate assim que terminar a 10ª e de uma maior adesão da 

população na realização e organização da mesma. Nada mais havendo para  ser  registrado, 

às  dezoito horas  e cinquenta e cinco  minutos (18:55 hs) o Presidente declarou  encerrada a 

Sessão Ordinária. Lavrei a presente Ata, que após  discutida e colocada em votação, será 

devidamente assinada.  


